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tű A klerikális-párt és a Radics- 

affaire•
— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, aug. 24.
A Ljubljanából érkező jelentések 

szerint a klerikális (szlovén népjpárt 
tegnap ülést tartott, amelyen Ko- 
rpsec elnök, Kulovec a íelnök, dr. 
Borej ty és dr. Szmodelj titkár is 
részt vett. Kulovec alelnök referált 
beogradi útjáról és pontos részle­
tességgel kitért Jankóvity minisz­
terelnökhelyettessel való találkozá­
sára.

Betöltötték a szociálpolitikai 
miniszteri tárcát.

| — Beogradi tudósítónk jelentése. —
’

Beograd, aug. 24.
Ismeretes, hogy a -zoc álpolit ka 

miniszteri tárcát nem töltötték be, 
egyrészt azért, mer‘ a kormány nem 
tudott megfelelő személyt találni 
másrészt mert feltétlenül horvát po- 

Jankoyity Vei ízár dr. kijeién- Mitikust kívánt ebbe a miniszter
tette még, hogy nagy figyelemmel SZt'kbe ültetnk Ja,,kovit>" Vel zär dí 
- „ „ . . , . , , minisztere.nők helyettes most egy
kisen a parasztvezer minden lepe- aIkalmas személyt választolt ki a
sét s akciójának minden fázisa* magas méltóságra, akinek k névé­
ről pontos értesülései vannak. Han zése ellen Pasiiynak sem volt ellen- 
goztatta hogv az állam alkotmá- vetése. Az uj miniszter Pelles Dusán
nyes és törvényes egysége ellen ás. ^.horvátországi képviseli), aiv egy

„ , meig ideiglenes kazeinok is volt.
kalodo személyek ellen a törvény A Pelles <lr. k,nevezéséről szóló

teljes szigorával fognak fellépni s ukáz most fek-zik a király előtt a á-
hogy egyetlen bűnös sem fogja ki- írás végett Kir szerint az aláírás
kerülni a megérdemelt büntetést. m^r *s történt. Ebben az eset-

Jankovity ,lr. nyilatkozatának b™ Pelles ör. már a holnapi nap
folyamán a:veszi rovata iái.

további részéből az tűnt ki, hogy 
abban az esetben, ha Radics nem 
térne többé vissza az SHS államba, 
bírósági utón in contumaciam el­
ítélik,
Beograd bán azt tartják, hogy a 

Radies-af faire a legkritikusabb na­
pokat éli. Befolyásos politika kö­
rökben mindenütt az a meggyőződés, 
hogy a kormánynak Radiccsa! szem­
beni ellenintézkedései érvényesülni 
fognak.

Radicsot in contumaciam is
elitélik.
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Angol útlevéllel hagyta el az országot• — A miniszterelnök 
helyettes nyilatkozik a sajtónak. — Zagrebi lapvélemények, 

A Radics-affaire újabb fejleményei,

— A ,J árontól* beogradi munkatársának telefon jelentése. —
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Beograd, aug. 24.

Az egyhangú parlamenti szünet 
alatt, a teljes politika szélcsend kö­
zepette vetették felszínre a lapok 
Radics Stepan paraszt vezérnek rej­
télyes eltűnését. Radics hirtelen el­
tűnését, amelyről később bebizonyo­
sodott, hogy egyszerűen kicsempész­
ték az országból, többféle kommen­
tárral közölték, anélkül azonban, 
hogy nagyobb politikai eseménynek 
tekintették volna.

Radics külföldi szereplése csak az 
utóbbi napokban kezdte érdemlege­
sen foglalkoztatni a felsőbb intéző 
köröket s ez indította a kormányt is 
arra, hogy a kérdést behatóbban 
megvizsgálja és komoly fontolóra 
vegye a maid szélesebb hullámokat 
verő, érdekes hátterű ügyet. Radics 
legújabb! akciója erre különben 
egyenesen reákényszeritette a kor­
mányt, mert provokáló magatartá­
sával szinte maga szolgáltatta a 
fegyvert önmaga ellen..

A kormány Beogradban tartóz­
kodó tagjai napok óta tárgyalják a 
Radics-ügy fejleményeit és elhatá­
rozták, hogy a parasztvezérrel szem­
ben a legnagyobb szigorral járnak 
el. A kormány e tekintetben részle­
tes tervezetet dolgozott ki, amelyben 
a Radiccsal szembeni eljárást a leg­
nagyobb részleteséggel prec zirozta. 
A külföldi SHS követségek hír sze­
rint r— értesítést kaptak a kormány 
állásfoglalásáról s az életbelépte­
tendő rendszabályokról.

Politikai körökben élénken kom­
mentálják Jankovity Véli zár dr. mi­
niszterelnök helyettesnek a sajtó 
képviselői előtt tett nyilatkozatát.

A miniszterelnök helyettes a be­
szélgetése során azt emelte ki, 
hogy Radies külföldre való távo­
zását egyszerű szökésnek nyilvá­
nítja. Radics a törvényes ut kike­
rülésével hagyta el a határt s az 
ország területén kívül az SHS ál­
lam ellen kezdett akciót.
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A párt vezetősége ezután to­

vábbi politikai állásfoglalásáról 
határozott. Korosec elnök kifej­
tette hogy Radics eddigi politikai 
ténykedéseit sem helyeselte, külö­
nösen pedig az áprilisi jegyző­
könyv nyilvánosságra való hozata­
lát ellenezte.
Radics lvgnjabbi magatartásával 

szemben követendő eljárásról ez­
úttal sok szó esett, érdemleges hatá­
rozatot azonban nem hoztak. Való­
színű, hogy végleges döntés csak a 
szeptember hónapban tartandó ljub­
ljanai pártkonferencián lesz.
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A magyar politikából.

4 „Torontói* tudósítójának távirata.

Budapest, aug. 24.
A nemzetgyűlésen folytattak a ia- 

kásépitkezési törvényjavaslatot.
Györky (szoc, dem.) szociális 

szempontból kifogásolja, hogy az ál­
lam újból a kapitalistáknak akar 
újabb m Ili árkokat juitatn . Azt kí­

vánja, hogy a kormány mutassa t— 
a bankokkal a házépítésekre vonat­
kozólag kötött szerződéseket.

Kiss Menyhért azt mondja, hogy 
mindenütt a nagytőkének kele t 
áldozatot hozni. Egyedül Magyar- 

országon fordul elő az az es*4, hogy 
a töke még az ínségben & nyerész­
kedni akar.

Vass Józ-ef népjóléti mini-zter fe­

lel ezután az elhangzott felszólalá­
sokra. Kijelenti, hogy a lakáskérd- s 
kétségbeejtő és> feltétlenül meg ke.il 

oldani. Ezrével jönnek hozzá az em- 

j berek, özvegyek, árvák lakásért es 

nem tud rajtuk segíteni. Építés né ­
ki?! nincsen lakás. Gyors é> feltét­

len segítségre van szükség, mert 
ép íkézé; nélkül még egy télbe 

lehet belemenni.

A lakáskérdést r.-gy oldja meg. 

hogy a hivatalokat magánházakbol 
k telepítik, az állami kislakásép!lé t 

tovább fejlesztik, a nagytőkét pedig 
kényszerítik az építkezésre Ezt cé­

lozza a lakásépítési tör vény jav..— 

lat.
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A német jóvátétel Ugye. 
rA JToronfáV* tudósítójának távirata

London, aug. 24.
A francia jegyzékről angol szak­

értők nyilatkoztak. A szakvélemény 
nagyjában a következőket tartal­
mazza:

— Franciaor&zág még mindig félre 
ismer Anglia áldozatait. Ha Fran­
ciaország ie is szállítja igényeit hu­
szonhaton Iliárd aranymárkára, még 
mindig csak értéktelen papíron lévő 
követelésekről mond le, mig Anglia 
Franciaországgal és Olaszországgal 
szemben értékes hitelezői jogosítvá­
nyokat ad föl.

Az esti lapok azt írják, hogy Bald- 
w in ma és holnap Lord Cecillel és 
Derby vei megbeszéli a jegyzéket. 
Szombaton Aix les Bansbe utazik 
töhbheti tartózkodásra. Ezen idő 
alatt megbeszéli Pomcaréval és Cur- 
zonnal, hogy vájjon célszerű lesz-e 
szeptemberben a legfelsőbb taná­
csot egybehívni, bogi7 a 
egy előzőleg megbeszélt angol-fran­
cia terv alapján megoldják.

v

Zagrebi jelenté- szerint azon hí­

rek, mintha az állam védelméről 
szóló Törvényt alkalmaznák a hor­

vát. köztársasági párttal -zemben, 
nem más, mint puszta Ijeszt és s 
nem érdemelnek komoly hitelt. A 
lapok egyhangúan azt írják, hogy 
a kormány bevárja N ncsity Mom- 
csilo dr. visszaérkezését, aki Pa- 

insírukcióját is magávals.t-y
hozza s csak akkor határoznak az aesetleges rendszabályok felett. 

Radicsék — zagrebi jelentés sze- : i- 

rint — azt írják, hogy a horvát köz- j 
társasági paraszt párt, de még Ra- 

d es magatartása sem szolgáltat okot 
megtorló ntézkedésekre, miután a 

kormánynak az állítólagos külföldi 

akcióktól konkrét értesülései egyál­

talában nincsenek.

A különféle hírekkel kapcsolatban a zagrebi „Pravas“ többek kö­

zött azt írja, hogy Radics angol útlevéllel hagyta el az országot s ez a 
körülmény köti le a kormány kezét. Miután Radics angol védelem alatt 
utazott el, a beogradi kormány nem avatkozhat bele tetszése szer nt 

ebbe az ügybe.
A horvát lapok egyöntetűen úgy írnak, hogy a 

seivei Nincsity dr. visszaérkezéséig

sem fog- semmiféle retorzióval élni. A zagy eh és beogradi körök vál­
tozatlanul nagy érdeklődéssel tekintenek a fejlemények elé, amelyek 

1 mindenesetre érdekes részleteket fognak még szolgáltatni.

i

jóvátételt

X-r m
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A görögországi sztrájk 
ellanyhult.

Athén, aug. 24.
A kommunista sztrájkolok tegnap 

összetűztek a katonasággal. Az ösz- 
szetüzésnek két halottja és hét sebe­
sültje van. A sztrájk általában el­
lanyhult. Szalonikiben teljesen meg­
hiúsult, egyedül csak Pireusban ke­
rül* összetűző-re a ^or a sztrájkolok 
és a katonaság között.

kormány intézkedé- 
vár é; annak előtte semmi esetre

f1 A nemzetgyűlés ezután a házéri- 

té>‘. törvényjavaslatot nagy <zótöl;l •

seggel álta.ánosságban elfogadja.
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Veszélyben a bánsági gabona 
külföldi piaca.

is túlterhelt munkakörét. A hatósá­

gok leiratban kiértesítették a haté 

rozatról az alantos közegeket, en­

nek dacára azonban még mindig 

nyakra-főre érkeztek be az útlevél- 

kérvények. A jövőben az ilyen tar­
talmi! ügyiratokat visszaküldik a 

feladónak azzal az indokolással, 
hogy kérelme csak a jövő évben ke- 

j rülliet érdemleges megbirálás alá.

A magyar hólesőn és 
jóvátétel ügye

Budapest, alig. 24. j

Egy gráci távirat szerint a 
entenle szeptember 15-ike 
között Marienbadban egy wjabb ér- ( 
tekezleten megbeszéli a magyar köl­
csön és jóvátétel kérdését.

A Grazer Tagespostnak ehhez a 
h véhez az Az Újság állítólag illeté­
kes helyről közli, hogy a sinajai 
konferencia után már 
dolog vo t a kisentente miniszterel­
nökök között, hogy az egyik cseber- 
szági fürdőhelyen konferenciát fog- j amelyen a kiviteli kereskedelem ne­
mik tartani. A tanácskozás azonban j hézségei felett tárgyainak s a jelen­

szeptember közepén, hanem

1

1 í

kis-
es 19 ike Á hatalmas verseny teljes kiszorítással fenyegeti. — Orszá­

gos akciót kezdeményeznek (?) — Az exportőrök országos
kongresszusa.
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Beeskerek, aug. 25. 
Az ország területén működő ex­

portőrök holnap, vasárnap délelőtt 

Beogradban kongresszust tartanak,

hogy az Egyesült-Államok, sőt hir 

szerint Argent na is kedvező felté­
telek mellett kölcsönt ajánlott fel 1

elhatározott

Kémetországnak, amelyet természet- j

ben. gabonaszáiiitmányokban szol- Hitelesítetlen 'mérlege­
ket koboztak el.

Razzia a becskereki piacon.

gáitatna. Ebben az esetben az orszá­

got bőven ellátnák szükségleteivel s 

egyáltalában nem szorulna kereske­
delmi utján jelentősebb behozatalra. !

A borkereskedelem ezernyi bajá­
val mán* több ízben részletesen fog­

lalkoztak a lapok. A kereskedelem­

nek eme hajdani 
jes katasztrófa fenyegeti, 
íási nehézségek, főleg a vasúti tarifa 
drágasága - a mind fenyegetőbb 

mértékben mutatkozó üzlettelenség 
lehetetlenné teszik a borkereskedel­

met s ha rövidesen meg nem szün­

tetik a csaknem naponként mutat­
kozó vjalibi bajokat, és nehézsége­

ket, rövidesen felszámolnak a régóta 
fennálló cégek is, a fiatalabb alaku­
lásokról nem is beszélve. A bornagy­
kereskedők egyedüli kívánsága, 
hogy a szállítási tarifát leszállítsák 
s az áruk könnyebb exportálása ér­
dekében speciális kedvezményeket 
adjanak.

Hogy a kongresszus mily ered­
ménnyel fog zárulni, egyelőre még 
bizonytalan. Értesülésünk szerint 
több konkrét javaslatot terjesztenek 

az értekezlet elé, amelyben kimerí­
tően foglalkoznak azokkal az öltöz­

ködésekkel, amelyekkel az exportot 
fenyegető veszélyt rövidesen és si­
keresen elháríthatnák.

légi akadályok elhárítására, irányuló 

akció ügyében érdemleges határo­

zatokat hoznak. A kongresszus elé 

nagy érdeklődéssel tekintenek a bán­

sági érdekeltek is, akikre szintén sú­

lyosan ránehezednek a mai sivárnak 
mutatkozó külföldi piac s az áru- 
elhelyezés gondjai.

nem
már a jövő héten lesz meg ésjtényleg 
döntő jelentőségű lesz 
kölcsön előfeltételeinek megterem­
tésében. A jelenleg: helyzet szerint 

kormánnyal is sikerül

4
i

— A „Torofitdl“ tudósítójától. —a 4magyar

Becskerek, aug. 25.
Tegnap reggel nagy riadalom ke­

letkezett a becskerek: piac árusítói 

között. Razziát tartanak — ment vé- 

g g a rémliir a piac nagyhatalmú 
árusítóinak sorfalán. A hatóságok 

emberei tényleg szemlét tartottak 

az eladásra kiállított élelmiszerek 
felett s egészségügyi szempontokból 
megvizsgálták azokat. Az utóbbi 
időben helyreállott rendnek tudható 
be, hogy kisebb észrevételen kívül, 

súlyosabb kifogásolni valót nem ta­
láltak.

A pénteki hetipiac különben a ren­
destől eltérőleg nem volt túlságosan 
élénk. A vidékről kisebb mennyiség­
ben hoztak be árut < csak a helybeli 
árus dók vonultak ki teljes számban. 
A vevőközönség is mintha leapadt 

volna, meglehetősen kevesen keres­

ték fel az árusító asztalokat.

A razzia során a mérlegeket is 
megvizsgálták, hamis mérlegeket 

nem találtak, de több olyanra
akadtak, amelyen nem volt meg a

*
hitelesítő hivatal jelzése. Az ilyen 
mérlegeket elkobozták, tulajdono­
saik ellen pedig megindították az 
eljárást.

Hogy oly sok Ili telesi tétlen mérleg 

\ an forgalomban, annak a 
oka az, hogy a Vajdaság területén 
mindössze két hivatal működik, a 

melynek ügyköre felöleli a mérlegek 
jelzését. Az egyik hatósági szerv 
Becskereken, a másik pedig Szubot- 
cán működik. A vidékiek részére, 

különösen a két várostól távol lakók 
számára, nagyon körülményes a 
mérleghitelesítés s még ha az aka­
rat meg is volna bennük, kényelmi 
szempontból sokszor elmulasztják 

a törvény erre vonatkozó rendelke­

zését betartani. Mindenesetre he­
lyesen tennék a hivatalos körök, ha 
a hitelesítést megkönnyitenék azál­

tal, hogy a Vajdaság több városá­

ban felállítanának mértékfelül vizs­

gálattal megbízott hivatalom-’.

c a magyar 
megegyezni, mert teljes mértékben

hajlandóság, hogy 
az állami szuverén!tásí nem érdeklő 
feltételektől tegyék függővé a kis­
en t e n t v hozzájárulását.

A kérdésről a Pesti Hírlap is ir. 
Elmondja, hogy Si rmjában Dókával 
és Benessel szemben Nincsity a leg- 

•vebb álláspontot foglalta el,

' 1
meg van arra a virágzó ágát tel- 

A szálli-

A nagy fontosságú értekezlet első 

és legfőbb feladata az lesz, hogy 

megállapítsa, mennyi az idei ga­
bonatermés. Pontos, feltétlenül meg­
hízható adatok alapján összeállít­

ják a kimutatást, melyből most már 

könnyű szerrel meghatározhatják a 

kivitelre szánható felesleg mennyi­
ségét. A termésről szóló, átlag 
quantumot megjelölő jelentések 

után ítélve, az idén a rendesnél na­
gyobb exportra lehet kilátás, ha a 

I kiviteli nehézségeket sikerül majd 
| annyira legyűrni, hogy a kereslted e-

f !

fel mert
bár Benes erősen exponálta magát 
a zálogjogok felfüggesztéséért. Be- 

ilyen állásfoglalását a kifli öl dines
sajtó Benes angolországi írtjával 
hozta kapcsolatba, mert Londonban 
meggyőződhetett róla, hogy az an­
gol pénzpiac nem felejtette cl a kis-

jóvátételi

Ú

sr.
enteníe magatartását a 
bizottságban.

Sin aj álban nem történt igy
megállapodás, bár Benes 

es Duka meggyőzték Nincsityet ar-
;+ 1 ója a

■

sem
egységes

I

lem zavartalanul dolgozkatik áru­ról. hogy az SHS állam poii
magyar kölcsönnel szemben a kis jának elhelyezésén. A különféle (fő­
én! ente érdekeire kártékony. Ha jeg. szállitási) akadályokon kívül
most Karlsbadban vagy Marienbad- , , , . . , .
1 ° , , • 1 1 • ' meg a hatalmas konkurrenciaval isbán tényleg történnek majd kiser- ; f .
létezések az ellentétek kiküszöbölé- j kell felvennie a harcot a .mgoszla- 

sere. a kölcsön ügye úgy látszik még ! viai exportkereskedelemnek. A régi, 
mindig a kisentente magatartásától : hálás piac, Ausztria, ma már nem 
függ. Állítólag Franciaország köz­
vei -t ebben a kérdésben, hogy a kis-

mutassou

I
>

y

jelenti a hajdani terrénumot a ga­
bona - és más cikkek elhelyezésére. 
Magyarország, de főleg Románia

h
entente előzékenységet 
Anglia és Olaszország kívánságai­

val szemben. A bánsági kereskedelmi- és ipar­
kamara képviseletében Sztanojlo- 

vity Alexander kamarai titkár, Hel­
ler Rezső, az ,,Union“ kereskedelmi 
részvénytársaság igazgatója. Baka- 

lovity Marko nagykereskedő, Ne- 
delykovity Ljubisa és Hauser Ká­
roly vrsacü bornagykereskedő vesz 
részt a kongresszuson.

versenyre kelt árujával a wieni pia­
con s b zony olcsóságával veszélyes 
ellenfélnek bizonyult az SHS állam­
ból exportált gabonával szemben. 
A másik jelentős vásárló Német­

ország volt, ennek az államnak a ke­
reskedői sem mutatnak azonban

jugoszláviai

Paris, aug. 21
Az A gen ne Telegraf :k Universale 

behatóan foglalkozik a budapesti an­
gol követségnek jelentésével, ame­
lyet kormányának küldött. A jelen­

tés kiemeli.

legfőbb

•' { '“-fi

hogy Magyarország 
tesz. hogyóriási erőfeszítéseket

erejéből talpra álljon. A kis- iiagy hajlandóságot a 
érdekeltségekkel való üzletkötésre. 

A huzórizkodás egyedüli oka az.

maga
entente. amely eddig bizonyos mér­
tékben ellenségesen fogadta Ma­

pénzügyi segítséggelgyarország 
való helyreállítását, újabban bizo 

feltételekkel ugyan, de enge-nyos 
dékenyebb. ugyancsak időrendi sorrendben 

megvitatás aiá veszi a kei vényeket 
s ha nem talál olyan akadályt, a 
mely a kivándorlást megnehezítené 
vagy lehetet1 mim- tenné, kedvező 
határozatot hoz. Döntésérői kiérte­

síti az érdekelt felet, aki rövidesen 
kézhez is kapja útlevelét.

Egyesek kérvényeikre már értesí­

tést is kaptak, nagyrészük azonban 
még nem tud hirt a döntés felől.

A bánsági alárendelt hatóságok 

hivatalos utón is értesítést kaptak, 

hogy a bevándorlási létszám betelt 

s hogy a kérvények átvételét szün­

tessék be, mert az akta torlódó sok 
még inkább szaporítják a felülvizs­
gál a fra kirendelt bizottság amúgy !

Megakadályozzák az 
utlevélakták összetorló­

dását.
Nem fogadnak él uj kérvényeket az 

Egyesült Államok részére.

— A „Torontói* tudósítójától. —
Becskerek, aug. 25.

ynjgT ŐZSPE aui

Augusztus 24.
Beograd. (Zárlat.) London 439, Pá­

li-, 541, Milano 415, Newyork 96 
Genf 174350. Prága 283, Wien 0134.
Berlin 0021, Bukarest 44, Budapest 
056, Szófia 83, Amsterdam 3790. Sza- gzere
l0ZM«r (Zárlati Newyork 553 és adtak be kérvényeket, úgy hogy ren. 

fél, London 2522. Páris 3102. Milano geteg kérelmező ugye csak a 3ovo
2380, Prága 1620. Wien 00077 és hét- évben kerül elintézésre. A már ré-
nyolcad. Budapest 003 é> egynyol- gébben benvujtott aktakat mind-
cad. Beograd 580. Bukarest 255. ... . ' ....
-r- / r> o, .... a zóna Ital nem adjak vissza a íutk-
\ arso IKM)23. Berlin 000012a, Szófia I
470.

* !
Az Egyesült-Államokba betelt 

bevándorlás quota. A Bánság ré- 

megszabott létszámon felül

a

1
rr ■ r

HÍD
155*2

a keé-eéí Mwm®i 4 tnek. hanem beérkezésük sorrendjé-

Bmlapest. í Zárlat.) Páris 1075— ben továbbítják az illetékes m r.isz-
Wimi 26*5- 23>5. B

-,
esteié! 9 órakor.

a 040—060. tériumba. A ki vándorlás bizottságVK
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1923 augusztus 26.

, HÍREK®««.......:

1813-ban volt a katzbachi 
csata.

1813-ban halt meg Körner 
Theodor német költő és sza­
badsághős. Részt vett mint 
hadnagy a Napoleon elleni 
német szabadságharban a 

Lützov féle szabadcsapatban Augusztus 
26-án egy órával az ütközet előtt meg­
írta Schwertlied cimü dalát, amely hattyú­
dala lett. Az ütközetben, amelyben hő­
siesen részt vett, elesett és Wobelin mel­
lett ogy vén tölgyfa alatt temették el. 
Körner drámáiban Schillert utánozta. Ez 
az utánzás a legszembeszökőbb Zrínyi 
című tragédiájában, amely annak idején 
óriási hatást keltett Becsben, de drámai 
tekintetben sok kifogás alá esik. Körner 
mintj dalkültö kiváló. Szabadságdalai 
egész Németországban lángragyujtolták 
a sziveket. Dalait elsőnek atyja adta ki 
Schwert und Leier címen.

1523-ban meghalt Ulrich 
v. Hutten.

1576 bán meghalt Tizian 
(Ticián) igazi nevén Tiziano 
Vecelli da Gádoré olasz festő, 
a velencei festészet legragyo­
góbb, legünnepel tebb kép­

viselője Tizian első sorban kolorista volt. 
A színeket a maguk mély meleg pom­
pájukért szerette, amellett azonban a 
nemes, egyszerű formáknak is a leg­
nagyobb mestere volt. Mikor művészete 
drámaivá vált, a iegragyogóbb színezés 
járult hozzá, hogy a mozgalmas alakok 
díszítő hatását még nagyobbá tegye. 
Müveit olyan vonzókká azonban főleg az 
életnek az a nemes fölfogása és harmo­
nikus előkelő ábrázolása teszi, amely 
ecsetének minden vonásában megnyilat­
kozik.

1915-ben Olaszország hadat üzen Né­
metországnak és Románia Ausztria-Ma- 
gvarorsz ágnak.

Aug.

27.

Jovanovity Milenko 
beeskereki Központi járási főszolga­
bíró leányát.
Mixity Péter srpsk elemin 
jegyző.

A román király a volt olasz had­
sz'ntvren.
mind román király, 
herceggel, Mária és Ili an» herceg­
nővel tegnap autók iirándulást tett a 
görzi hadszíntér színhelyére. A fel­

séges vendégek még az este vissza­

tértek a óléd i kastélyba.

Az Ady Társaság Színháza augusz­
tus 31 én közkívánatra előadja a 

„Li monádé ezredes“ 3 fel vonatos 
operettet, amelyet annakidején köz­

be jött akadályok miatt le kellett 
műsorról. Szeptember l én

Eljegyzés.

Rózsikat eljegyezte
községi

Görzből jelentik: Ferdi- 
Károly román

vennie a
pedig közkívánatra újból megy az 
„Ezüstpille“ 3 felvonásom énekes bo- 

J egyek mindkét előadásrahozat.
előj egyezhető k az Orient főiden i üz­

letében.

Aug.

26.

■«bú
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Hangverseny a városi színházban.
Markovity Mi la, a beogradí Nemzeti 
Színház drámai művésznője műkö­
désének negyven éves jubileuma al- 

'ked esek kel l kalmából vajdasági turnéra ndult.
Kin útja során Becskerekre is elláto-

szcptem-

Tilos a tánc Lazarevon. Lazarevo
(Lázárföld) békés lakóit megszál­
lottá valahogv a háborúság ördöge 
s a község fiatalsága vad harci r a 
dókkal és parázs vert 
zavarta meg már több ízben a vasár- ! 
nap délutáni iáuemulalságok az- 
c löt ti egyhangú megszokott nyugal 
mát. A furcsa változásba természe­
tesen nem nyugodtak bele a falu te­
kintélyes gazdai 
fiatalság ilyetén módón megnyiíva 
unió hevessége miatt. Az egyik es­
küdt a panaszok miatt, no meg a 
község 1t kin!elvén-L megóvása ér­
di kelleti is, a legutóbbi verekedés 
alkalmával beny Unt a csatatér s/.in­
helyére a vendéglőbe s békességre 
intette a feiiie\iiit legényeket, 
zan hangja nem tatáit megértési 
el ion kezűleg nvlv.n n toltak a í'eldu 
botit ifjak s formális olTenzivába 
kezdtek. A íöríénteknek természete 
sen folytatása leit. Az elöljáróság a 
község nyugalma érdekében a tánc 
betiltását kérte. A központi járási 
főszolgabiróság az indokok alapján 
teljesítette a kérelmet és fél évre 
megtiltotta a láncot Lazarwou,

Súlyos kimenetelű szerencsétlen­
ség a karlovc i katonai gyakorlóté­
ren. Karloveiból jelentik: Tegnap 
délután a karlovcii 37-ik gyalogez­
red bomba- és aknavető gyakorlato­
kat tartott a gyakorlótéren. Egy 
akna hibás kezelés folytán felrob­
bant és irtózatos pusztítást vitt vég­
hez. Egy katona szörnyet halt, egy 
önkéntes a mellén súlyosan megsé­
rült, Matesa századost haldokolta 
szállították a kórházba, Alex ily Au­
dire» kapitány pedig mindkét fü­
lére meg-siketüL. A katonai hatósá­
gok azonnal megindították a vizsgá­
latot.

gat. ahol augusztus 26-án 
her 8-án tar! hangversenyt a városi

es

zm házban.
Értesítés. Az izr. hitközség etoi- 

j ár ósága értesíti I. lagjait, hogy a 
templomi ülőin 1 \ t-k bérbeadása x a- 
sárnap, aug. 2(é.ui veszi kezdetét. A 
bizottság naponkint d. e. 1U 11 ig és 

3—5-ig működik. A tavalyi bér­
lők helyei szeptember 7-ig bezárólag 
fenntartatnak. Akik saját ülőhelyei­
ket mégnem rat tűk át a maguk ne- 

\ felkéretnek, bogi azt őzen időn

emellek aszol

u. a.

Édes fiacskám.
.tá­vol !apád örökéiig szegény ember 

és mint. ilyen K hal meg. Meri latod, 
az újságírók csak leírják azokat a

vert
öviül eszközöljék. Bővebbel a hitküx-‘C.sOl

ségi irodában.
nagyhangú frázisokat, amikből a 
politikus bácsik, bankávbáesik, köz- 
gazdászbáesik, szegény kisgazda- 
bácsik részvényeket, palotákat, föl­
deket és imáidén földi jót szereznek. 
Ne haragudj majd reám, hogy sze­
gény újságíró volt az apád, aki nem 
hagyhatott rád autót, villát ;í Como- 
tó mellett és szimpátikus szinii zöld- 
hasú dollár bankjegyeket., de majd

* A Hűvös-völgy ben vasárnap,
augusztus hó 26 an d. u. 3 urai kez­
detűd ünnepélyes 

Számos Iá lo­
kál onazenéx el

szezonzáró iiimei>éIy. 
galást kérnek liosuly Testvérek, In
la jdonosok.

Bárhová megy , We.t* tk hun dá­
nos fő-utcai festékáru szaküzle­
tében kapja a legjobb festékeket, 
olajakat, firmsi, ecsetelhet, azonkí­
vül kátrány lemezeket, szalmiakot, 
st h., stb. a legolcsóbb napiáron.

„Baleset“ érte a Bveskvrek—Su-
Becsk-'-büíiea közötti xonatot.

rájössz, hogy nemesebb dolgokért j rvk—Subotic» kozott 
fogod te is igába hajtani most még

A
közlekedő déli 

személyvonat utasa1 esti Undok dél­
ben nagy lárma zajára riadtak fel. 
A rendes sebességgel haladó vonat 
M el énei állomást éppen hogy el­
hagyta. amikor az. irtózatos recsegés- 
ropogás felriasztotta az embereket.

gyönge vádadat. Örökül hagyom 
rád fiacskám egyedül .kincsemet: — 
a jóvátételi kérdést. En már bizo-

A Rekord és Schöne Wienerin 
divatlapok legújabb száma megje­
lent és kapható az „Orient“ fő utcai 

! üzletében.
nyosan regen por es hamu leszek, 
amikor Poincaré és Baldwiu es 
Tbeunis és ,)asper és ezek a többi 
fölöttébb >z mpatikus egyének még 
mindig levelezni fognak mint a vén 
fák tavasszal. Egész Európa el fog 
pusztulni. Nem lesz már senki, aki 
tudni fogja, hogy miért, miről és 
vilinek Írnak ezek az emberek! És itt 
a te örökséged f ám — te csak írj 
és csinálj úgy, mintha tudnád mi­
ről van szó és értenéd az egész 
mach lőj kát. És meg fogsz élni. Mert

IIjedt arcok tinitek fel az ablakok- * Bútor Károly tánelanitó veu-
eugrásra készül- I dégestélye a Kaszinóban e hó 26-án.

feleletek Az őszi tánc kurzus szeptember ho 
3-áii veszi kezdetét. Beiratkozni le­
het. a Kaszinóban. Oktatások a gyer­
mekeknek délülán 5—7-ig, a felnőt-

ban, egyesek már 
lek, ideges kérdések és 
hangzottak el s a ~%orougatoit hely­
zetben senki sem tudta, hogy volta­
képpen mi történt. A vonat személy­
zetének lél kjelenléte megmentette j leknek pedig este 8-tól fél 11 óráig, 
az utasokat a pániktól. Hamarosan | T szteleltel Bútor Károly, oki. táne- 
megállapi tolták, hogy semmi komo- tani tó. 
lyabl) baj nem történt, minthogy 
vonat negyed k kocsijának tengelye 
eltörött. .X kellemetlen baleset foly-

;; ür. Paiic-Száuió Olga szemorvos 
Operateur Beograd bau, a budapesti 
egyetemi Gmsx-szemklinika einer, 
első tanársegéde, rendel: Kralja 
Petra-iilien 53. sz. alatt, d. e. 8—10, 
d. u. 1—3-ig. Telefon 26—10.

A legújabb és legszebb tánc-da­
lok, kabarédalok rendkívül olcsón 
kaphatók az „Or ent“ fő-utcai üzle­
tében. Minden kotta ára 8 dinár.

látod, igy élünk most pár ezren új­
ságírók a világon és fogalmunk 
sínes, hogy minek engedik ágálni ezt j jenek voltak kiüríteni s az utasokat 
a pár fogatlan, nyeffedt oroszlánt' | részint a teherkocsikban elhelyezni, 
ezzel a jóvátételi problémával, í 

mikor már senk sem tudja ki fi-

! ián a vonat utolsó vagonjait kényte-

A megsérült vagon hátrahagyásával 
a vonat néhány percnyi késlekedés' 
után folytatta útját Subotiea felé.

íi
zessen, miért, liogv, kinek i Es egy 
nagy titkot súgok meg- neked, amit 
csak a benfentesek tudnak: — ők se 
tudják már, hogy mit akarnak. 
Közbe elfelejtették! Se a Poincaré, 
se a Jasper, se a többi — nem tudja 
már, hogy mit akar. Most ágálnak, 
beszélnek kétségbeesetten abban a 
reményben, hátha időközben eszük­
be jut, hogy mit is akartak!

Jegyzői értekezlet. A központ1 
(beeskereki) járás jegyzői ma, szóm 
bal délelőtt kilenc órakor értekez­
letet tartanak a főszolgabírói hiva­
talban, amelyen különféle belügye- 
ken kívül fontosabb kérdésekben s 
határoznak. Többek között megvi­
tatják a közn i unkái átok ról szóló tör­
vény egyes (rendelkezéseinek és kü­
lönböző Vendeleteknek végrehajtási 
módját.

* Átutalások, hitellevelek és esek. 
kék az összes bel és külföldi pia 
eokra, valamint valutabiztositások 
árukivitelre kaphatók — a beogradí 
pénzügyminisztérium felhatalma­
zása alapján — a Szerb Szövetkezett 
Bank R.-T. fiókjánál (Srpska %&- 
Jruzna Bau ka D. D.), Véli ki Becske­
rek. — Telefon 43 és 47.

J.

• Nikkelezni, galvanizálni Krausz 
»ál Veliki Becskejrek. Telefon 329.

\#Zw • Pénzt ulBBzakap!* %>
<F>

1923 szeptember hóban

en »."ST"u.iBijLy ok!

Mindenki, aki e hónapban rőfösárut vásárolt

!

t

\
I

!

I

Trebic üauaslau, a „Bek gályához“
cégnél Vek Becskorek, Aieksandrova (Fő) utca, tegye el a vásárlás alkalmával kapott jegyzéket. — Hogy melyik 

napon történik az ingyen árusítás, azt csak szeptember hó 30 án közlöm e lapban. — Minden detailban vásárló 
vevőmnek, aki ezen hónapban nálam röfösárut vásárit az általam meghatározott napon, visszafizetem a

te jes összeget, amit a vásárlás alkalmával fizetett.
Ezen szokatlan kedvezmény mögött nincs semminemű hátsógondolat. Csupán viszonozni akarom vevőimnek azt 
< szives támogatását, amellyel engem eddig megtiszteltek.VA\% f#
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óit GsienlnmeliE
ab, wozu die geehrten Mitglieder 
hiemi eingeladen werden.

Das Präsidium.

Die Velikibeökereker Filiale 
Nr. 88. des Radniőko Invalidsko 
Pripomoóno i Penziono Udruzenje 
SHS. (Arbeiter - Invaliden- und 
Pensionsverein) hält am 9. Sep­
tember 1923, nachmittags um 3 
Uhr im Ciub-Katfeehaus ihre

Einladung.

Tagesordnung:
1. Eröffnungsrede des Präses.
2 Wahl von fünf Protokollsauthen- 

tikntoren
3, Bericht des Sekretärs über das 

Jahr 1922.
4. Schlussbilanz und Bericht der 

Kontrollore.
5 Erteilung der Absolutorien,
6 Vorlesung des Berichtes der 

Zentrale.
7. Wahl der Delegierten.
8. Wahl des Kassiers und zweier 

Kontrollore.
9. Ersatzwahl des Ausschusses.

10. Etwaige Anträge.

Anträge sind 8 Tage vor der
Generalversammlung einzureichen.

I ÍSIIÍ
nyug. vasúti főfelügyeld vállal fuvarlevél 
felülvizsgálást és vasúti szállításból 
eredő mindennemű visszkeresetöke? 
(hiányok, sérülések és határidő túl 

lépések).

Vei. Becskerek, Eívesova u. 5.

1923 augusztus 26.

fennálló t'örvények-szeiitközésbe a 
kel.

. . . Egy pillanatra még feltűnik 
a tenger, rövid bix*.-mosókot int a 
távozó utasoknak s utána kacéran 

fekete sziklák mögé.elbújik a 
Adieu . . . K.

Ítw.•«••MM»««

Vélik iU.j sportegyesedet alakul 
Beeskereken. A közeli napokban
tartja alakuló közgyűlését a Vei l;i-

Klub (Velikibecskereki Sportski 
beeskereki Sportklub), városunk leg
újabb sportegyleie. Az uj egyesü­
let a sport több ágával, u. m. a 
football, athletika, birkózás, hazeua. 
toriig, úszás, bicikli és jégspoi-ttal 
óhajt foglalkozni és tömöríteni k 
\ állja kebelében a legjobb beoske- 
ieki erőket. Az egyesület már az 
idei őszi szezonban az ak'íix szere]» 
iés terére lép és több atrakvióvai a 
becskereki sportközönség elismeré 
sót reméli elérhetni. Edd gélé már 
több neves beeskoreki sportember lé­
pett az egyesület tagjai közé. A köz­
gyűlés napja annakidején közzé E-z 
téve.

Az FTC dániai túrája alkalmával 
a dán válogatottól 8:0 arányit vere­
séget szenvedett.

A Kadima footbaJlcsapata vasár­
nap Dzsomboljra utazik, hogy ott 
a ZsTK csapatával mérkőzzön.

«■»* — T’,f—   
Akar Ön olcsó villanyfe'.ezereléei cikkeket? 

Itt a cím:

M. ma ii fám lati 
iroda és Mis

Veliki Becskerek, Szkerlityeva 2.
Legjobb beszerzési forrás nagyban és kicsiny­
ben Vállal szakmabeli minden munkát, dina­
mók, motorok, akkumulátorok felszerelését. 
Modern 1 Garantált!Olcsó !

TORONTÁL4. oldat ifífrafcii

hullámok és kisimul aülepednek a 
rakoncátlan tenger tükre, világosan 
látni a fenék mélyén az omladozó- 
f él ben lévő falakat, Teuta király el- 
pusztitott birodalmának utolsó ma­
radványait, Egyesek szerint estén- 
kint kiáll a királyi palota erkélyeié 
Teuta kedvenc aranytól lu kakasa és 
fátyolozott: ezüstös hangján utolsó­
kat kukorékol bele a kihalt utcákba.

szembogara hiányzik. A monda 
szerint Polipliemusnak csak egy 

volt homloka közepén s a 
az alakjáról

* Átutalásokat és csekkkiirásokat
— a fennálló miniszteri rendeletek 
értelmében — Wien, Prága, Buda­
pest, Berlin Temesvár valamint a 
többi összes külföldi piacokra, to­
vábbá exportőrök részére valuta- 
biztosit ásókat legjut'ányosabban esz­
közöl a Nagybecskereki Takarék- 
pénztár, Veliki líecskerek, Korona­
szálló épület. Telefon: Pénztár 16 
Vezérigazgató 52.

* Sírkő porcellánfényképeket ké­
szít , K n 11 u r a Mii intézet 
Osijek“. Képviselők minden köz­
ségben nagy fizetéssel felvétetnek.

a

szeme
mith ológiának erről 
nevezte el azután a dalmát nép a
furcsa szí ki a képződvényt.

Dalmácia, a mondák, legendák ha- 
. Minden kősziklának története,

meséi e
zaja
minden épületnek bosszú

mely szájról-szájra jár s végül 
babonára fogékony dalmát nép-

v an,
Risanótól nem messze ömlik a ten­

gerbe a Szopot-patak Meredek, ko­
llár sziklafalból merész iv alakban 
szökken ki a fehéren habzó viz és 
széles eséssel Huzatos sebességgel 
igyekszik a szomjas tengerbe. A kü­
lönös folyású patak eredő helye még 
mai napig is ismeretlen. Mindössze 
annyit sikerült megállapítani, hogy 
a patak egy barlangból indul ki 
hosszú útjára. Esős időben a barlang 
megközelítése lehetetlen, máskor is 
életveszedelemmel jár s éppen 
emiatt nem akadt edd igeié váila ­
kozó, akinek kíváncsisága legyőzte 
volna az élethez való ösztönös ra­
gaszkodást.

is a
ben mint való igazság Intelre talál. 
Amit az ősök alap nélküli meude-

iinokákmondának véltek, 
már tüzet vetnek s mint szent igaz­

it rra az

ságot oltják be gyermekeik leikébe.
Érdekes meséje van a Cattaro fe­

lett fekvő Pesztringat-h,egynek. A 
magaslat egy k .meredek sziklafalán,

magasságban

Az eltemetett város.
A kék barlangban. — Poliphemus 

Az üdvözítő narancsfa 
meséje.

— A „Torontói“ munkatársától —

megközelíthetetlen 
egy barlang nyúlik. A barlang szájá­
ban narancsfa nőtt ki, amelynek

felül-

szeme.

pompás gyümölcse messze 
múlja a legnemesebb fáét is. A na­
rancsból ez.deig senki sem evett, de 
aki hozzáírni férni s — a monda sze­
rint— csak egyet E elfogyaszt belő­
lük, feltétlenül iidvözül.

Zelenika, aug. hó.

A cattarói tengeröböl. terra incog- 
nita — monjda egy német író, aki 

dalmáeiáról könyvet adott ki. Való­

ban alig van baedeeker, amely Dal-
,, ,. x „ Távol Zelemkaíol, a hegyek ko-

Risano. a cattaroi lengvrobol leg- . . . ,
, , ,r. , zott, jeltelen helyen, kopár szikla

i'egibb varosa. Minden koxehez egy r., , •
, , ... ,, , .... v, ; mered ki a lóidból. Olyan, minthadarab történelem fűződik, mmd- , , /Ii;.
egyik épületéhez a dicső „mit em- » tMmeszcl is mtu reklám, k »Ihtotta
lékfoszlánya, tapadunk. Feliratai a volna oda. tor rormacmja van s he-
,, .. . imi gyevel kissé oldalt borulva fekszik.glória«8 idők tanrv s a lénykor bot- , . „ . .. . ... ,

, . . ,z. , 4*1 a. 1.,,+ofA A sziklafalon alig olvasható, eimo-Gog napjaira emlékeztetik a kutató . . ,6 . . ..
„utódot“. Valamikor réges-régen, a «‘volt őszed, rrassal a kővetkező 
Krisztus születése előtti századok- “?ve* olvasható:^, Lko se ne osveti,

van, amikor a bátor illyrek hajói 3,1 116 1 . ..... ... ,
szelték az Adria hullámait, Teuta, »em bosszulja, az nem üdvözöl.) A 
a büszke király itt székelt Kisano- vérbosszú intő szava, Hajdanában, 
bau s innen irányította gazdag or- »«»kor az jgazsagszolgu.tatas meg 
szagának ügyes-bajos ügyeit. egyen, vajam, volt a meggyilkolt

, , ... . hozzátartozóinak erkölcsi kötelessé-
A bátor illyrek ara ma reg letűnt hogy a tettest és annak

Teuta hatalmas birodalma romba- valam ; családtagját
büszke Roma szolgásáéin, su- lemész(lj.olja> |m csak nem sikerült 

lyesztette a megalázott népét s tar- a liTvn0 ko]o (vérbiróság) utján 
tornám,ya telte a hajdan oly tenyes váltság||ijjal k .egyezkedni. A szo-
ívsanot. - „ionra zetm a sors ,s mon( hagyomány annyira benne élt 
megszánta az . yr fővárost, l.ara- a ,.,m |jx lakosságban- hogy ható- 
goe vihart küldött kornyékére, olyat -s „ papság csak nagynehe-
amdyen mar századok óla nem volt ?en tudta ,neggyőzni őket vak Ui.

begymagassagra felcsapó lrol- helvtelenséo-éről
tárnok örök Időkre maguk alá te- tuk nelytelenseeerol.

mették a megszégyenitett Risanot. A mai dalmaták messzire elütnek
A mai Risano lakói úgy mondják, őseiktől. Békés polgárok váltak be-

hogy szélcsend idején, amikor le- lőlük, akik alig-alig* kerülnek ösz-

mácia eme gyönyörű fekvésű, pazar 
kincsekben bővelkedőtermészet

partvidékével érdemlegesen foglal­

kozna. A legtöbb útikalauz, a 
nivalók ismertetésénél egyszerűen

lát-

csak átsiklik a Boc-ebe felett, vagy 
csak szűk körre szorítkozva.cppen

felületesen mutatja be. A német uti- Aki magát meg
könyvek kivételével, más nyelven 

egyáltalában nincsen ismertetés s 

nincs is kilátás arra, hogy rövidesen 
lesz. A Boeehe szépségeiről és érté­
kéről ily szomorú körülmények kö­

zött csak azok szereznek tudomást, 
akik némi detektivérzékkel bírnak 

s részint a hallgatag dalmaták val­
lomásából, részint egyéni akciókból 
kifolyólag jutnak az érdekességek 

nyomára.

rokonát
dőlt, a

A cattarói tengeröblöt keresztül- 
kasul bejárt utasok közül is, például 

csak nagyon kevesen tudják, hogy 
a Boeehe külső bejáratánál három 

úgynevezett „kék“ barlang van, a 
mely csónakon meglehetősen köny- 
nyen megközelíthető. Kettőnek a be­

járata félkör alakú, száján könnyen 
beférhetni kisebb bárkával 's, míg 

a harmadikba szűk és négyszögle­
tes nyilasa miatt, nehezebben jut­
hatni be. A barlangok pazar látvá­

nyosságot nyújtanak. A sziklák vas­

tartalmúknál fogva izzó 
fényben tündökölnek, a cseppkövek 

m ár v á ny szerű feli é r

s a

Meghívó.Pozlvnica.
A Radniőko Invalidsko Pri 

pomocno i Penziono Udru^enje 
SHS. 88. számú velikibsókereki 
fiókja (Munkások Rokkant- és 
Nyugdijegylete) 1923. évi szep­
tember hó 9 én d u. 3 órakor 
a Club-kávóházban tartja

Radniőko Invalidsko Pripo- 
mocíto i Penziono Udru^enje SHS. 
br. 88. u Vei. Beökereku drái 
9-og septembra po podne u 3 

sala u kafani „Club“ svoju
vöröses

•V

omai micsodazöld és 
szint vetnek, a viz és a kövek össze­
találkozásánál világos barnában és 

sötéten fénylő lilában fürdik a fel­

szín s ebbe a pompás, isteni 

keverékbe harmonikusan 
vödnek a tarka tengeri állatkák, a 

melyek nagy rajokban békés hábo­

rítatlanságban élnek itt együtt.

na koju p. őlanove poziva

Predsedniátvo.
melyre a tagok ezennel tiszte­
lettel meghivatnak.

Az elnökség.
szm- 

beleszö-
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Öt jegyzőkönyvhitelesitó jelölése.
3. Titkári jelentés az 1922. évről.
4. Zárszámadás és ellenőrök je­

lentése
5. Felmentvónyek megadása.
6. A központ évi jelentésének felöl-

VflSátSft
7 Kiküldöttek választása.
8. Pénztárnok és két ellenőr vá­

lasztása.
9. Választmány kiegészítése.

10. Esetleges indítványok

Indítványok legkésőbb 8 nappal a 
közgyűlés előtt Írásban adandók be.

Dnevni red:

1. Predsednik otvara skupstinu.
2. Odredjenje pet overovljaöa za- 

pisnika.
3. Izve§taj sekretara za god 1922.
4. Zavräni racun i izvestaj revizora.
5. Davanje razreSnica. .
6. Öitanje godiänjeg izvestaja Cen­

trale.
7. ízbor izaslanika.
8. ízbor blagajnika i dva revizora.
9. Popuna Odbora.

10. Eventualni predlozi.

Predlozi se imaju predati pismeno 
najdalje 8 dana pre sednice.

A cattarói tengeröböl legkülsőbb
csodás fek-részében, közvetlenül a

mögött látható avésü városka 
Boeehe másik érdekessége, Poliphe- 

A Kotor szomszédságá-mus szeme, 
bán húzódó hegyláncon ugyan s egy 
olyan sziklaformáció van, mely em­
beri szemhez teljesen hasonló s csak
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barna báránybőr s úgy nagyban, mint kicsinyben kaphatók
! 1

Szubotin Obrád i
i

V ll szénát, 
szalmát 
és zabot

minden mennyiségben a legma­
gasabb áron. Bogdanav ty Mbán 
V. Becskerek, Zsiléi trg (Buzatér) 
6. szám. 1514 Telefonszám 365

sziicsmühelyében Veliki Becskerek, Petrogradska (Melencei) u. 4.,

ahol a sssücs szakmába vágó mindennemű mun­
kák is a legmodernebb kivitelben készülnek.

Szülők figyelmébe!
*£ minőségű friss étkezésiElcserélném Az iskolai beiratások alkalmából felhívjuk a szülök

figyelmét, hogy mielőtt
rőfösáru-szükségletüket

fedeznék, ne mulasszák el megtekinteni dúsan fel­
szerelt raktáramat, hol a leg jutányosabb áron szerez

hetik be szükségletüket.
Raktáron vannak többek közt a legjobb minőségű és 
különféle szinü paplanok, melyek házilag lesznek 
készítve,továbbá türölközök, piquetés fehér cémabarchet. 
A legjobb minőségű „Liliom'' védjegyű cseh vászon, 
ftöiruhaszövetek kosztümnek és francia delén

mindenféle divatszinben.
Nagy választék férfiruha és téli Kabátnak 
való szövetekben. Mérsékelt árak!

BURGONYAHódmező-Vásárhelyen levő 
kis :saládi hazaim-1 Veliki 
Becskerek vagy környékén 
egy hasonlóért

Cím a Torontái kiadóhivatalában

érkezett, bármily mennyiségben — 
mindenkinél olcsóbban — kapható:

niSKOVITY C5EbOniRN£L1578
az Oldal-(Roknié)-fél® fényképészeti műterem­
mel szemben. (Dináros korcsmában) 1563

Legolcsóbb /tűs­
be vásárlási forrás!
Dacára a folyton emelkedő hús­

áraknak, nálam a

. kgja 16— D 
94 —

. ” 20- 

» lő -
» 36

Kolbász és egyéb hentesáru 25
1567

Hoff Ferenc mészáros- és hen­
tesnél, a volt Pest-szállóval szem­
ben levő piaci kiárusító sátorban.

MM
eladó és azonnal beköltöz­
hető Deszanesityeva (Kará­
csonyi) utca 5. sz. a., a volt 
cipőgyárral szemben.

i

Marhahús 
Sertéshús 
Borjúhús 
Bárány hús 
Zsir . .

1581, 1

AszMosüé! V'
Zívojin Terzln 1 Sinov!

rőfös- és divatárukereskedése a „Kék csili3gu-hoz. 
VÉL BECSKEREK, Aleksandrova (Fő) utca.

dinárért kapható
felvétetnek Soók János 
épület- és bútorasztalosnál 

Növi Becsej.

1580

1496 fllapittotoit 1861.1573íelefonszám 46

Bencze Antal és FiaSelacrkván
!l hold homokszőlö, 7 hold 
szántóföld, szép lakással és 
gazdasági épülettel, termés­
sel vagy anélkül, szabad­
kézből eladó.

fa- és érckoporsógydr, I. nagybeirsfcereki temetkezési intézet j
tisztelettel jelenti, hogy temetkezési vállalatában a már 
békeidőben is jól bevált osztályrendszert az egyszerű , 
temetéseknél ismét bevezeti. A mai folytonos áremelke- | 
dések dacára sikerült — előnyös anyagbeszerzés folytán j 
— abba a helyzetbe jutnia, hogy az alant felállított egész j 

olcsó osztály árakat állapítja meg.

1535

Helyben eladó
14 db transzportboroshordó
400-700 liter űrtartalommal.

Korona 8M4 —

1 érckoporsó, 1 sifonpárna, 1 sifonszemfedő fodorral, 1 papirmatrac.
1 keményfakereszt bádogtetővel. koporsó és kereszt írással ravatalozás.
2 ezüst gyertyatartó, 2 nagy gyertya, 2 kis gyertya, 1 pap pluviális. 
üveges haíott&skocsi 2 lóval, 4 egyenruhás ember, 1 kocsis. 1 bérkocsi

és kriptanyitás

Dinár 2236 —I. osztály*
Érdeklődői lehet Valiki Becskarek, 
Svetosavska (Szerbtemplom u 8.

iKét szoba, előszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló

ház eladó Korona 4772 —Dinár 1193*—11 osztály**
1 duplánbéleií fakoporsó, 1 sifonszemfedő, 1 sifonpárna, 1 keményfa 
kereszt bádogtetővel, koporsó és kereszt írással, ravatalozás, 2 gyertya 
tartó, 2 nagy gyertya, 2 kis gyertya. 1 pap pluviális, üveges halottas- 
kocsi 2 lóval, * 4 egyenruhás ember, 1 kocsis, 1 bérkocsi és sir.

a II kültelek, 79 sz. alatt,
a Vojvodina-malom során
Vétel esetén azonnal beköltözhető
Bővebbet: FARKAS ISTVÁNNÁL 
Újvári-féle téglagyár mellett. 1545

Korona 3904 —Dinár 976 —Hl. osztály***
1 egyszerű bélelt fakoporsó. 1 sifonszemfedő. 1 papirpárna, 1 keményfa- 
kereszí bádogtetővel, koporsó és kereszt írással, ravatalozás, 2 gyertya- 
tartó. 2 nagy gyertya. 2 kis gyertya, 1 pap pluviális, haiottaskocsi 

2 lóval. 1 kocsis, 4 egyenruhás ember, 1 bérkocsi és sir.
Váltalak

1531házi vízvezetékek szakszerű kivitelét (vidékre isi

Hllandd rakiát Korona 2992 —Dinár 748 —IV. osztály****

1 egyszerű fakoporsó, 1 papirszemfedő. 1 papirpárna, 1 kereszt 
bádogtetővel koporsó és kereszt írással. 2 gyertya, 1 pap karingben, 

haioúaskocsi 2 lóval, 1 kocsis. 4 ember, 1 bérkocsi és sir.

fürdőszobaberendezésekben, „Meteor8 legjobb ajtómagáncsukó

Salát készitményü
gyermekkocsik, sport- és szekrényes kocsik.

.Készítek Kívánatra az osztályokban változások eszközöltetnek.
* Temetkezési egyleti tagok részére . .

i mutőberendezéseket csinosautogénnel heggesztelt orvosi 
kivitelben . Dinár 1904*— 

918*—
Korona <616*—

„ 3672-
2924 — 
2212"

• *Engel fidám ü. Becakecek, a postával szemben. 7341—
553 —

*«*

-
*** *I

Eladó 1548

egy Hofherr és Schrantz, valamint 
egy Clayton Schuitleworth féle 
csóplögarnitura teljesen jó ál 
lapotban, továbbá egy Wertington- 

szivittyu
Schimatz Józsefnél, Opovo

mindennap Stari Becsej és Tursk: 
Becsej között. Bacska és Bánát 
vonaljaihoz a legjobb összeköttetés

Indul:
Stari Becsejrcl 5, 9V2, 12V2, !7 órakor. 
Turskt Becsejről 6, IOV2, IS1/», 18 órakor j

Mr telíts HmMor
olcsón eladó

1570

Megtekinthető bármikor Pupinova 
(Árpád) utca 9 szám alatt.

ÉRTESÍTÉS!
iVan szerencsénk a nagyérdemű közönséget \ 

értesíteni, hogy műhelyünket megnagyobbi- t 
Untak, miért is MAZOlJsT, CIMFJSSTÉST j 
is vállalunk, továbbá szobafestéshez a leg- | 
modernebb választékkal rendelkezünk. í 
Nag'-obb vidéki munkát is vállalunk és 
mindenkor a legolcsóbb napiáron eszközöljük.

i

Fele Testvérek V. Recskerek, 
Geteova (Német) utca 134. szám.

Valódi perzsia, félperzsia, valódi nutria, uutriette, skunks wal- 
láby, festett mosómedve (barna és szürke), biberett, sealskin, 
opposum, fekete és barna brabanter, romaner, fekete és ;

MEGÉRKEZTEK 
AZ UJ SZŐRMEARUK!!

1571

1923 augusztus 28.? 5. oldal.TORONTAL
«

1

t

3
%

mmNOI NEnEZKflLflVOK .
oecsi medellek után készítve, fehér és mindenféle divatszinben, úgyszintén
FÉRFI NEMEZ-É5 VELOUR-lvrtL/irOK
mindenkinél olcsóbban kaphatók N D R E S Z fl. kalaposmesternél 
Ve . Becsxerek, Kralja Petra trg 629. (A Sólyom-féle sörcsarnok udvarában).

%*r .Mindenféle férfi- és nőikalapok tisztítását, festését és átalakítását 
a legújabb bécsi modellek után gyorsan és pontosan eszközlöm.

1572
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1561ÉRTESÍTÉS I Van szerencsém értesíteni 
a t. közönséget, hogy a napokban nyi­
tottam meg kádármühelyemét, ahol min­
dennemű e szakmába vágó munkát, 
uj hordók készítését, valamint régi 
hordók javítását stb mindenkor elvál­
lalom. Kérve a t. közönség szives párt­
fogását s vagyok kiváló tisztelettel 
Engszt Mátyás kádármester, Pasityeva 
(Tomaseváei) u 18. sz. 1482

t Jó házból valót 1553 M

TdNONCOTw piaiiio Ajánlatok pon­
tos cim meg­

jelölésével a 
Toront&l kiadó- 

hivatalába

FELVESZ teljes berendezéssel és 
egyéb háztartási cikkek. 
BővebbetBRAUN nflRCEL“ E? sesr Äs- í 539

B a s a h i d.gép- és technikai kereskedés V. Beeskerek. Bádogosmesternéi
8

r Redőnyök)
Im !| ?indxen nemben,úgymint: acél „Esslingen“-féle fa zsaiuablak 
-j'fM ifi éa v6szon> továbbá az összes mü- és épületlakatosáruk 
hat 18 valamint teherfelvonók gyártása

Városi jódosSürgönyeim: JuteSif, Novisad. 
Telefon 403. gyógyfürdő58

F

Növi Stid0111 illő

Pansio rendszer, — Kitűnő ellátás és í 
szobák — Iszapkezelések, sósfCröck, 
hydrotherapia, Röntgen-Iaboratóriam, 
kvarclámpa, diatherma és viliamcs 
kezelések.

Nyitva egész évbes. Téli kúra

□ emeld Slluester
nőül5ad, a gázgyárral szemben
Alapittatott 1885.

lm Safl. Fim *t i
Telefon 234.

Kérjük a novisadi kiállításon augusztus ll-tcl 26-ig 18. számu 
pavillonunkat megtekinteni

Állandó fürdő; rvcs
Gyár: a kameniei úti átjárónál, 1444

Zsák-, ponyva-, zsineg- 
nagykereskedés,

és ponyvakikészito és 
varrote ep.

Koninklijkc ilollandsche Lloyd, Amsterdam
Zsák-

EH^H1 Vezérképviselet az SHS. állam 
ex.,« | lugoslavenska Sanka D. 0. — Fiókképviseiet

CUNARD LINIJA 61 sv,;Ä*SK ÄLESÄ

részére
mFiókok: Beograd, Kraljevic'a Marka o. 7 

Wien, Blindengasse 46/a 
Budapest, Vilmos császár-u. 33 

Gyár: Budapest. Daróczy-ut.

ti öo pópa- és ziáiköüsöozíoiziály I 
Hasznán zsákok vétele és eladása

fa

Ég* (oewovAwo 1840)

Délamerikába_ mm
fi,~

hx ^5I _ P5J R-

Egyesült Államokba es

I Kanadába!
mlívK

g§$wi
V

Eíli

NAJVECI I NAJBRZI 1 NX
1360 ANm Államilag engedélyezett 
kivándorló iroda mező- 
gazdasági munkásoknak 
Sao Paolo államba (Déi- 

brazilia) való szállítására 
mérsékelt viteldij mellett!
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IZRAVNO KNJIZENJE ZÄ 
í SVE DJ ELŐVE
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>?rom»tott Pl.it, r„, Fiinál *c:;v. 8e«k™»k.
Kiadja Pleiti Fér Pil

■

S. oldal TORONTÁL 1923 augusztus 2S.
....—--------- -v=.- - •6á'%

Aj _

Alkalmi vétel! 
Nagyban!

Alkalmi vételi 
Kicsinyben!

• F
19 !A

\ i!

i
Ajánlom elsőrendű és 
gazdagon felszerelt

nőiruhaszövet,
selyemszövet,
férfiruhaszövet
raktáramat minden árban!

Bélésáruk és 
szabőkellékek

m

divatáru kereskedése 
a „PÁVÁHOZ a legjutányosabb árban!

Vattapaplanok, paptanklott. 
paplanszatén, papianselyem. 
papankasmir, paplan vatta, 
matracgrádli és damasztok

Paplanáthuzatok-, ágyiepeddk 
és diványteritökben dús választéki

ti

Véli ki Becs kerek, Aleksandrova (Fó) utca 
Interurban telefon 13.

Dús választékú raktáram és mérsékelt áraim minden
Elsőrendű gyártmányok! versenyt kizárnak!

I33

m

Valódi igi paprika :
Figyelem!

Schubert Károly teljesen uj, modern

bérautótaxija
állandóan a közönség rendelkezésére 
áll úgy helyben mint vidéki túrákra! Meg­
rendelhető a „Rózsa“-szálló portásá­
nál isi Telefon 42. Mérsékelt viteldíjak!

1588

kapható 5, 10, 20 és 50 kg-os 
plombirozott zsákokban 299

Vesita Említi Molitátt, Siosova o. 3.

<3Állandóan nagy mennyiség raktáron.

i

egy vagon örlökópessóggel, a
hozzátartozó nagy kiterjedésű kert­
tel és lakóhelyisegekkei együtt, más 
vállalkozás miatt azonnal eladó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt e lap 

kiadóhivatala. 1558

* i

Egy bánáti német községben (kö­
zel a vasúti állomáshoz) fekvő

kilencmenetes

-

a— Hí

i

W

Kostalaci lignitszén I
bel-és külföldi kőszenek, kovácsszén, tűzifa

állandóan a legolcsóbban kapható hajó- és 
vagontételekben, úgyszintén kicsinyben

KEMÉNY ÁRPÁD és TÁRSAI cé

1547

él VELIKI 8ECSKEREK.
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